

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии все больше мафийозных структур | La Suisse, terre d'accueil des mafias étrangères

Auteur: Иван Холмский, [Женева](#), 27.06.2011.



Патруль карабинеров в городке Сан-Лука в Калабрии, "гнезде" Ндрангеты (© Keystone/AP)

Так утверждает новый ежегодный отчет Федеральной полиции. Хорошая новость – криминальные объединения выходцев из бывшего СССР уступили первое место, которое они занимали в прошлом году, итальянцам.

|

La mafia calabraise renforce sa présence en Suisse. Mais elle n'est pas la seule. Les réseaux criminels géorgiens, balkaniques ou africains sont solidement implantés, note la police fédérale.

La Suisse, terre d'accueil des mafias étrangères

Жан-Люк Вез, глава Федеральной полиции (Федпола) Швейцарии, отметил, что основными угрозами, с которыми борется полиция, были в 2010 году и остаются сейчас торговля людьми, преступность в Интернете и трафик наркотиков из Африки, организаторы которого все чаще используют женщин из Восточной Европы в качестве «мулов», перевозящих в желудках капсулы с кокаином.

В ежегодном отчете Федпола наиболее активным среди мафиозных объединений, действующих в Швейцарии, в 2010 году была названа калабрийская мафия, Ndrangheta calabrese. Ндрангета - крупная итальянская организованная преступная группировка, происходящая из самой бедной провинции Италии, Калабрии. Хотя Ндрангета не так известна, как сицилийская Коза Ностра и неаполитанская Каморра, это одна из наиболее могущественных преступных организаций в мире: исследовательский институт Eurispes оценивает ее доходы за 2007 год в 47 млрд. евро.

Из-за постоянно растущего давления со стороны итальянской правоохранительной системы дома, в Калабрии, Ндрангета начала переносить свою преступную деятельность в тихую и спокойную Швейцарию. Причем итальянские мафиозные кланы не контролируют швейцарскую территорию, как это практикуется, к примеру, в Неаполе или в Сицилии. Здесь они, в основном, занимаются отмыванием денег, а «работают» поверх границ, связываясь из Швейцарии с родиной. Правда, заговор молчания – омерта – накладывается на членов калабрийской Ндрангеты самым суровым образом. Поэтому столь редки свидетельские показания, что усложняет работу Федпола.

В 2010 году в Швейцарии было арестовано несколько серьезных персонажей, связанных с итальянской мафией. Часть из них подверглась экстрадиции и была приговорена в Италии к длительным срокам тюремного заключения (а всего в Италии в период между 2008 и 2010 годами было арестовано 6500 человек, приближенных к мафиозным структурам, у них было конфисковано ценностей на 20 миллиардов франков). Часть задержанных в Швейцарии выходцев из Италии судили на месте, признав виновными в распространении наркотиков и других нарушениях швейцарского закона.

Федпол отмечает также усилия итальянской мафии, которые та прикладывает по налаживанию связей с представителями финансовых и банковских структур, чтобы совместно вести нелегальный бизнес. Эти деяния совершаются в полной тайне, и не удивительно, что общество знает о них гораздо меньше, чем, к примеру, о шумных арестах членов грузинских группировок, авторов бесконечной серии грабежей и краж.

Увы, преступные группировки выходцев из Грузии все же испортили статистику, хотя и сошли с [первого места](#), которое занимали в 2009 году. В октябре 2010 года на скамье подсудимых в Женеве предстали [10 членов](#) так называемой грузинской мафии, которым вменялись в вину ограбления, хранение и продажа краденого, отмывание денег, а также распространение наркотиков. Но усилиями полиции, в особенности, кантонов Женева и Во, за последние два года удалось арестовать немало выходцев из Грузии, и количество ограблений домов и квартир региона вокруг Женевского озера, подскочившее было в 10 раз, вновь снизилось.

Федпол отметил также, что преступники-выходцы из стран бывшего СССР стремятся

к тому, чтобы использовать швейцарские финансовые структуры для отмывания денег.

Группировки уроженцев Балкан «отвечают» в Швейцарии за поставки и сбыт героина, а кокаиновый рынок находится в руках криминалитета из Западной Африки. В отчете Федпола перечисляются и мафиозные объединения, не столь массово представленные в Швейцарии, но все-таки в ней встречающиеся: ливанская, магребинская, турецкая, доминиканская, китайская мафия и даже мафия с Ямайки.

Чтобы лучше представить себе всю панораму нелегальной деятельности в Швейцарии - от подделки [произведений искусства](#) до финансовых мошенничеств в [особо крупных размерах](#) - читайте наше досье "[Криминальная Швейцария](#)".

[грузинская мафия](#)

[преступность в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Выходцы из бывшего СССР «под колпаком» швейцарской полиции](#)

[Грабители из России, Украины и Молдавии вскрывали женевские сейфы с помощью напильника и газовой горелки](#)

[Петра Иванов: «Увидишь чёрный «мерседес» - беги!»](#)

[В Женеве прошел суд над грузинской мафией](#)

[Грузинские заключенные в четыре раза чаще болеют гепатитом С](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-vse-bolshe-mafioznyh-struktur>